



如皋抓好优化营商环境的203项重点任务、81条具体举措高效落实，上半年新增经营主体1.14万家——

## 坚持亲商安商富商 推动大发展快发展



“你们服务太好了，从初期对接整理企业信息到现在办理营业执照，全程代办，避免了我来回跑，省时又省力。有这样的营商环境做后盾，我对企业未来在如皋的发展很有信心。”10日，在接到如皋市行政审批局工作人员发来的次日即可拿到朋友电子科技(南通)有限公司营业执照的信息后，作为上海大零号湾的一家企业负责人的魏荣荣，对如皋的营商环境赞赏有加。

水深则鱼悦，城强则贾兴。近年来，如皋把优化营商环境作为推动高质量发展的重要支点、促进跨江融合的先导工程、激发市场活力的当务之急，以保障市场需求为导向，以转变政府职能为核心，强化顶层设计，深化改革创新，全力打造“万事好通·如皋如意”营商环境品牌，以营商环境“强磁场”引商来、创未来。

### “一号议案”策应发展需求

“今日在大厅，各窗口办事效率很高，只有几位市民前来咨询相应窗口位置，未接到办不成事的投诉。”近日，在如皋市政务服务中心的人大代表联系点，人大代表沈世炜在度过2个小时的值班时间后，记录下了当天值班情况。

今年7月26日，如皋市优化营商环境监测点暨政务服务中心人大代表联系点正式启动，并向首批48名营商环境监督员颁发了聘书，对外发布了营商环境监督二维码。自此，每个周二上午9时到11时，在该政务服务中心，都会有人大代表和监督员定期接待办事对象，倾听群众心声。

“民有所呼，我有所应。”围绕打造“万事好通·如皋如意”营商环境品牌，以清单为指引，如皋制定了《如皋市2023持续推进“营商环境提升年”实施意见》，优化提升举措81条，并配套制定《2023年如皋市优化营商环境问题清单、措施清单、责任清单、改革清单》，按照“部门一张表”的形式，着力推动203项重点任务、81条具体举措高效落实。

“两点一员一码”的诞生，是今年如皋人大创新履职手段，助力营商环境优化的系列有效实践。自如皋十七届人

大五次会议将“优化营商环境”列为“一号议案”以来，两年多来，如皋人大密集开展一场场行业协会商会座谈会、一次次调研活动，一大批举措得以推出：推行“拿地即开工”模式，几个小时多证齐发，为项目早开工、早建设按下快进键；开展“集群注册登记”改革，打破传统的“一址一照”限制，助小微企业跳出创业瓶颈；推出限额以下交易“智能评标”系统，利用人工智能、大数据、云计算等实现系统自动比对评审，将评审时间压缩为10分钟……

### 精准服务助企加速发展

“现在还有免费代办服务，确实令人‘如意’。”9月20日，在拿到营业执照后，上海松点网络科技有限公司相关负责人陈少兵对如皋的营商环境给予高度赞赏。

松点网络原本位于上海大零号湾，被如皋高新区成功招引，因企业发展的迫切需要，新公司需尽快完成设立工作，但企业相关负责人无法来如皋亲自办理。如皋市行政审批局了解到这项诉求后，迅速成立“皋证”无忧服务专班，安排专人精准服务，通过“互联网+e窗代办”的远程服务模式，帮助该企业成功落户。

(下转A2版)

## 百鸟竞飞 闹 碧空

中国·如东第22届风筝会精彩开赛

记者 许丛军摄

本报讯 (记者杨新明 通讯员曹海兵 余陈婧)骏马、章鱼、三叶虫，甚至还有宇航员，各种风筝漫天飞舞……昨日，中国·如东第22届风筝会2023年全国风筝邀请赛暨“小洋口旅游杯”江苏省风筝精英赛在如东县小洋口国家级风筝放飞场精彩开赛。比赛为期两天，全国41支代表队的300余名运动员分别参加龙串类、硬翅串类、软翅串类、硬板串类、滚地龙、夜光类等20多个风筝项目的角逐。

如皋市永平小学风筝队是唯一参赛的学生队，参赛项目不仅有传统的板鹞风筝、龙串类风筝，还有高科技含量

的夜光风筝，令观众惊叹不已。

浙江省舟山市岱山县风筝协会代表队的3只八爪鱼造型挂件风筝迎风冉冉升空，相当吸睛。“今天的风只有3级，4级风可以把串6只，更加壮观。”运动员金伟智介绍说。近百只造型各异的风筝争相放飞，在蓝天白云下争奇斗艳，为观众送上一场奇妙的视觉盛宴。

“我们小时候只有板鹞风筝，而今动物都飞上了天，现场一看真是趣味无穷。”80岁的如皋市如城街道居民郭锡美一面拿着照相机对着空中拍照，一面告诉记者，“只要如皋举办风筝节，我们一次不落年年来，今年组团来看的阵

容扩大到50多人。”

风筝是我国第一批国家非物质文化遗产，如皋是“中国风筝之乡”，特有的哨口板鹞风筝，是中国四大风筝门派之一，享有“空中交响乐”的美名。中国·如东第22届风筝会为历届规模最大、参赛队最多的一次风筝盛会。本次风筝赛由中国风筝协会、江苏省风筝协会、南通市体育局、如东县人民政府联合举办。

全国风筝邀请赛、江苏省风筝精英赛作为如东县传统赛事、特色赛事，自1989年以来已成功举办21届，“江苏省风筝放飞基地”特色旅游效应不断增强。

南通至张家港首条城际公交昨试运营，首日打卡市民众多——

## 小公交发挥大作用 跨市通行添新选择



昨日上午，南通市区至张家港站的两条城际公交快线投入试运营，这也是我市开通的首条城际公交。市民坐着公交车，经由沪苏通长江大桥跨越天堑，一小时左右就能抵达对岸张家港高铁站，无缝对接新开通的沪宁沿江高铁。

单程票价6元/人次，票价优惠政策与城市公交一致，全程点到点运输不停靠，车内满员18座，位置舒适宽敞……首日乘车队伍中，有去张家港站转乘沪宁沿江高铁的旅客，也有专门秋游“打卡”的两地市民。

试运营期间，设置有南通市区行政中心和益景园两处上客点。一大早记者看到，两处上客点都排起长队，有不消消息的市民抢先体验。

上午9点50分许，记者在市行政中心北门公交站台，

登上了前往张家港站的C1路城际公交车。“一上午已经跑了两个来回啦，趟趟满员。”司机介绍说，一趟车满员18人，基本上车一靠站就满了。记者注意到，大巴“2+1”配置的车型，前后位置十分宽敞，车内配有多处USB充电插口。南通汽运集团相关负责人告诉记者，作为南通首条城际公交班线的经营单位，南通汽运集团飞鹤公交公司在南通市交通运输局、汽运集团的统筹协调下，抽调12辆车、匹配14名驾驶员，成立了南通至张家港站的城际公交班组，前期与张家港站对接了上客点、停车位、线路运营方案等。

市民张阿姨和记者同车出发：“女儿家在江阴，靠着高铁站，我今天去体验一下。”上午9点57分许，车辆出发，一路畅行，经市区城山路、洪江路，驶入长江路高架。10时30分许，公交车从沪苏通长江大桥“琴弦”下驶过，进入张家港境内。11时许，车辆在张家港站下客点停下。下车后只要走几步路就进入进站大厅。“再坐14分钟南沿江高铁，就到江阴了。”张阿姨挥手和我们道别。“我也是来试乘一下，看从张家港坐沪宁沿江高铁到南京南站，出行是不



是更方便。”坐在最后一排的顾先生透露，儿子在南京读书，他经常往返南通两地，到南京南站的频率更高。

长三角一体化发展上升为国家战略五年来，跨市交通带来了长江两岸日趋频繁的要素交互和协同发展，“小公交”正发挥出大作用。

(下转A2版)

## 2024年国考计划招录3.96万人

录用政策向基层一线和高校毕业生倾斜

■考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2024)进行网上报名，公共科目笔试将于11月26日在各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

■国家公务员局郑重提醒，本次招考不出版也不指定考试辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕、理性对待，避免上当受骗，防止权益受损。

→详见A4

## 我市启动世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

倡议全社会爱惜粮食杜绝浪费

本报讯 (记者刘璐)10月16日是第43个世界粮食日，在周是我国粮食安全宣传周。昨日上午，我市启动世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动，活动倡议全社会积极行动起来，凝心聚力，爱惜粮食，杜绝浪费，践行大食物观，保障粮食安全。

2023年世界粮食日的主题是“水是生命之源，水是粮食之本。不让任何人掉队”。全国粮食安全宣传周主题是“践行大食物观，保障粮食安全”。9月27日以来，我市相继开展走进学校之长卷绘画、粮食主题演讲、知识讲座等系列活动，展现南通人民对世界粮食日的理解，营造爱粮节粮的良好社会氛围。启动仪式上，主办方向民众展示世界粮食日主题的手绘画卷，并对演讲比赛获胜者进行了颁奖。

此次启动活动由南通市发改委(南通市粮食和物资储备局)主办，南通市物资储备和粮油质量监管中心、南通粮食集团有限公司、嘉吉粮油(南通)有限公司承办。

## 人才新政4.0首进园区 政策宣传推介服务聚才留才

本报讯 (通讯员李媛 记者何家玉)13日，由市委人才办、市人社局组织的“三进三问三送”人才政策进园区活动，在市北高新区成功举办。本次政策推介活动是2023年度人才政策进园区系列活动的第四站，也是人才新政4.0进园区的首站。

活动中，市委人才办从申报条件和资金支持两个方面，对中央、省、市三级人才计划申报要点作了详细指导；市人社局人才开发和对外合作处从引才、育才、用才三个环节，通过详细政策条文和生动实践案例，具体介绍了“市场化”引才激励、博士后建站补助、青年人才津补贴等企业和人才政策。随后崇川区委人才办和崇川区人社局就高层次人才引进、高校毕业生留崇就业、高技能人才引进及培养等相关政策进行了解读。政策的全面精准推送，受到园区企业和青年人才欢迎。



市委市级机关工委主办

市民政局：

## “党建+”为民生幸福“加码”

近年来，市民政局全面加强党对民政工作的领导，积极打造“党建+”的工作体系，聚焦困难群体和群众关切，探索党建引领和民政业务深度融合路径，促进分层分类社会救助体系进一步健全完善，切实兜牢民生保障底线。

今年上半年，全市发放城乡低保金、特困供养金2.74亿元；发放价格补贴、临时救助金1275万元，发放残疾人“两项补贴”3.53亿元、尊老金1.5亿元。南通入选全国居家和社区基本养老服务提升行动项目地区，殡葬服务设施建设管理成效明显，获省政府真抓实干督查激励，慈博馆公益服务项目成功入围第十二届“中华慈善奖”表彰名单。

### “党建+”品牌 夯实为民阵地

长期以来，市民政局坚持将党建与业务工作同谋划、同部署、同推进、同检查、同考核，打造出以“亲民善政”服务品牌为核心，9个子品牌为支撑的党建品牌矩阵，构建了具有南通特色的“强党建、深融合、创品牌、优服务”的工作体系。其中，“童伴家长”关爱帮扶项目持续关注监护缺失的困境儿童，通过“童伴家长”与困境儿童精准结对，以电话回访、家庭学校走访的形式，实时掌握困境儿童的生活学习情况，同时积极链接社会力量，帮助孩子解决情感缺失等各类问题。从2020年启动至今，用温暖与关怀照亮了市区103名困境儿童的成长路。

在此基础上，全市民政系统厚植为民情怀，扎实推进各项重点工作。今年上半年，全市城乡低保保障指标到每人每月820元，增幅5.13%。聚焦老年群体日益增长的助餐服务需求，全市103个镇(街道)全部建成日间照料中心，1926个城乡社区全部建立标准化居家养老服务站，25个中央厨房，252个老年助餐点运营使用。“养老机构+中央厨房+养老助餐点”的“1+1+N”三级养老助餐服务新模式初具规模，方便、专业、安全的“15分钟助餐服务圈”基本形成。

## 崇川将添城市新地标

五龙汇生态改造“三路一桥一车库”开工

■A2看南通·要闻

